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Vážení občané,
rok 2025 byl pro město Štramberk 
rokem významných investic, strate-
gických rozhodnutí a bohatého 
společenského života. Vedení města 
se zaměřilo na rozvoj infrastruktury, 
podporu kultury a přípravu klíčových 
dokumentů pro budoucnost. 

Strategické kroky a rozhodnutí 
Jedním z nejdůležitějších rozhod-
nutí bylo schválení nákupu strate-
gického pozemku u základní školy 
a Sokolovny o rozloze 2 785 m² 
za cenu 8 355 000 Kč. Tento krok 
umožní řešit nejen špatnou doprav-
ní situaci, ale i další rozvoj 
v centru města. 
 Zastupitelstvo také schválilo 
úpravu pravidel pro přidělování dota-
cí spolkům, která nově umožňuje 
symbolickou podporu menších orga-
nizací. V oblasti sociálních služeb 
město poskytlo podporu ve výši 
120 000 Kč. Částkou 500 000 Kč by-
la podpořena nová pečovatelská služ-
ba zajištěna spolkem Lepší péče z.s. 
 Rada města na konci roku zru-
šila komise rady města z důvodu 
nízké účasti a nahradila je systé-
mem pracovních skupin, které jsou 
sestavovány k aktuálním projektům 
a tématům. Tento krok zvyšuje 
efektivitu a zapojení odborníků 
i veřejnosti. 

Investice a projekty 
V průběhu roku byla zahájena re-
konstrukce veřejných WC v Ná-
rodním sadu, na kterou naváže vý-
stavba nového dětského hřiště. 
Tyto akce jsou součástí dlouhodo-
bého projektu revitalizace celého 
areálu Národního sadu. Proběhlo ta-
ké veřejné projednání urbanistické 
studie sportovně–rekreačního areá-
lu Libotín, která řeší rozložení ploch 
a funkční využití prostoru. Studie 
doporučuje náhradu stávající budovy 
novou stavbou, která zachová pů-
vodní vzhled, ale nabídne moderní 
zázemí včetně toalet, kuchyně, 
salónku a dalších prostor. Na přelo-

mu roku byl rekonstruován interiér 
budovy radnice a následně po při-
bližně 60 letech střešní plášť Trúby. 
Byla vybudována nová kanalizace 
v areálu hradu. 
 V oblasti odpadového hospodář-
ství byla schválena nová obecně zá-
vazná vyhláška pro rok 2026. Popla-
tek za odpady byl stanoven 
na 840 Kč, přičemž děti do 18 let 
a senioři nad 65 let budou platit 
polovinu, tedy 420 Kč. Tento krok 
znamená úsporu pro rodiny i senio-
ry, ale zároveň výpadek příjmů 
města ve výši cca 200 000 Kč. 
V roce 2024 město doplácelo na od-
pady přibližně 2,5 milionu Kč. 
Proběhla také fyzická analýza odpa-
du, která ukázala vysoký podíl BIO 
a gastro složky ve směsném odpadu. 
Město proto připravuje zavedení BIO 
nádob k domům a rozšíření míst pro 
sběr gastroodpadu, který byl letos 
prozatím zaveden na sídlišti Bařiny. 

Kulturní a společenské akce 
Rok 2025 byl bohatý na kulturní ak-
ce. Tradiční Slavnosti štramber-
ských uši, Den města, Štramberská 
pouť i Letní večer na Libotíně přilá-
kaly stovky návštěvníků. Letní večer 
nabídl program pro děti, soutěže, 
skákací hrad a večerní zábavu. 
Významnou událostí bylo slavnostní 
představení zlaté mince MPR Štram-
berk, díky kterému se město stalo 
nejmenším z deseti českých měst 
s vlastní mincí. Minci předala staros-
tovi členka bankovní rady ČNB Kari-
na Kubelková. Městská knihovna 
ve Štramberku získala ocenění 
v soutěži Knihovnická K2 – Čestný 
diplom si převzala za citlivou rekon-
strukci knihovny a přeměnu v ak-
tivní komunitní centrum s lite-
rárním salonem. Bohatý program 
byl celoročně organizován v Komunit-
ním centru Stará škola. 

Pokračování na straně 4
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Vítězným projektem hlasování 
participativního rozpočtu 2026
se stal „Trail pro děti“ na Pískovně!

Posun uzávěrky 
Štramberských novinek 
na 14. den v měsíci

Vážení občané,
na konci listopadu bylo ukonče-
no hlasování v rámci Participa-
tivního rozpočtu pro rok 2026. 
Zvítězil projekt „Trail pro děti“, 
který obdržel 126 hlasů 
(129 kladných, 3 záporné).
Další umístění projektů 
bylo následující: 
• „Osvěžení v ulicích“ 83 hlasů, 

(86 kladných, 3 záporné), 
• „Fotopoint“ 25 hlasů 

(48 kladných, 23 záporných), 
• „Setkání ve stínu“ 17 hlasů 

(22 kladných, 5 záporných), 
• „Klidová zóna u hřiště 

– posezení ve stínu“ 6 hlasů 
(22 kladných, 16 záporných),

• „Šťáva pro Libotín“ 5 hlasů 
(17 kladných, 12 záporných),

Vážení přispěvatelé,
Redakční radou Štramber-
ských novinek, potažmo Radou 
města, byl schválen přesun 
uzávěrky městského mě-
síčníku na 14. den v měsíci, 
a to s platností od lednového 
čísla 2026.

• „Joga point Štramberk“ 1 hlas 
(22 kladných, 21 záporných) 

Každému hlasujícímu bylo 
umožněno udělit celkem 
2 kladné hlasy a 1 záporný. 
Hlasující nemusel využít všech 
hlasů. Udělení záporného hlasu 
bylo podmíněno přidělením 
alespoň jednoho kladného hlasu.

Dalším krokem je předložení ví-
tězného projektu ke schválení 
na prosincové jednání Rady 
města, po jehož odsouhlasení 
mohou být zahájeny přípravy 
k realizaci projektu.

Děkujeme všem (189 občanům), 
kteří se do hlasování zapojili!

Věříme, že tento krok bude mít 
pozitivní dopad na proces tvor-
by, tisku, distribuce, tedy, aby 
občané obdrželi Štramberské 
novinky do svých schránek včas.

Redakční rada 
redakce@stramberk.cz

Pokračování úvodního slova 
pana starosty

Turismus a strategie 
V oblasti turismu se rozběhly práce 
na strategii cestovního ruchu, která 
byla projednávána na veřejném se-
tkání a závěrečné projednání ji čeká 
v lednu 2026. Současně se řešila pro-
blematika vizuálního smogu – vzni-
kne metodika pro sladění např. mo-
biliáře, informačních prvků a reklam.
Štramberk se také aktivně zapojil 
do jednání v rámci Lašské brány 
Beskyd o budoucí spolupráci obcí. 

Významné osobnosti a události 
Na zasloužený odpočinek odchází 
v závěru roku dlouholetý pracovník 
Aleš Durčák, který se významně za-
sloužil o vznik Muzea Zdeňka Buria-
na. Město oslavilo 100. narozeniny 
paní Zdenky Janíkové a na Bílé hoře 
byla instalována nová socha Bělohora. 

Plány na rok 2026 
Do roku 2026 vstupuje Štramberk 
s ambiciózními plány – uzavření 
Muzea Zdeňka Buriana pro pří-
pravu nové moderní expozice, pokra-
čování projektů Libotína, připravuje-

me rekonstrukci lávky u vlakového 
nádraží a dalších projektů dle priorit 
stanovených zastupitelstvem města. 
Plánujeme také další kroky v oblasti 
odpadového hospodářství (možnosti 
účtování dle objemu) a zvýšení bez-
pečnosti dopravy (radar). 

Celkově byl rok 2025 rokem aktivní 
komunikace s občany, investic 
do infrastruktury, podpory kultury 
a přípravy strategických dokumen-
tů, které budou klíčové pro rozvoj 
města v dalších letech. 

Od 1. 12. vstoupila v účinnost 
novela zákona, která přináší 
omezení v používání zábavní 
pyrotechniky

Rozsvícení 
stromečku

Upozorňujeme občany, že od 1. pro-
since 2025 vstoupila v účinnost 
novela zákona č. 344/2025 Sb., 
která přináší významná omezení 
v používání zábavní pyrotechniky. 
Cílem nové právní úpravy je lepší 
ochrana zdraví, zvířat a citlivých 

objektů, pro které mohou být hlučné 
výbuchy rizikem.

Nově je zakázáno odpalovat většinu 
pyrotechnických výrobků – tedy pře-
devším ohňostroje, silnější petardy 
a další hlučnou či zábleskovou pyro-

techniku – v okruhu 250 m od vy-
braných zařízení a míst.

Mezi tyto objekty patří například:
• zdravotnická zařízení,
• domovy pro seniory a další so-

ciální služby, útulky pro zvířata,
• zoologické zahrady a záchranné 

stanice,
• hospodářství s chovem evidova-

ných zvířat.

Zákaz se nevztahuje na pyrotech-
niku kategorie F1, tedy na výrobky 
velmi malé intenzity, jako jsou prs-
kavky či malé fontány.

Omezení se týká téměř celé zasta-
věné oblasti Štramberka.

Přesná místa, kde je používání pyro-
techniky omezeno najdete v mapě, 
v aplikaci Agrigis, kterou zveřejnilo 
Ministerstvo zemědělství ČR.

Štramberk

Oblast Štramberka, kde je omezeno používání pyrotechniky

I letos jsme ve spolupráci s městem 
připravili tradiční rozsvícení vánoč-
ního stromečku. Slavnostní náladu 
podtrhlo zvonění zvonků druháčků 
a písně našich žáků, jež přilákaly 
širokou veřejnost a učinily tak z akce 
oblíbené místo setkávání obyvatel. 
Součástí byl jako každý rok dopro-
vodný jarmark s rozmanitými vý-

robky dětí. V tento den dodala 
celé události ještě více vánočního 
kouzla i sněhová nadílka, která 
umocnila její působivou zimní 
atmosféru. 

Společně jsme si tak užili 
příjemné chvíle a přivítali před-
vánoční čas.

Zápis do prvních tříd pro školní 
rok 2026/2027 proběhne v budově 
základní školy Štramberk:

Více informací k průběhu 
zápisu a potřebné dokumenty 
naleznete na:
ÚŘEDNÍ DESCE ŠKOLY
a webových stránkách ZŠ 

Základní škola Štramberk

Těšíme se na nové prvňáčky!  

DEN
čtvrtek
5. února

2026

Zápis do 1. tříd

ČAS
od 14.00
do 18.00

hodin

KDE
budova ZŠ
Štramberk
Zauličí 485
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Volejbalisté před koncem
roku na vítězné vlně

Dne 15. 11. se nominoval štramberský
judista Antonín Žárský na Přebor ČR 
U14 do Teplic. Rozšířil startovní pole 
na 409 závodníků z 270 oddílů. 
Nastoupil v hmotnosti do 60 kg mezi 
dalších 25 borců. Do prvního zápasu 
mu los přisoudil mohelnického zá-
vodníka Hampla. Ten hned v úvodu 

získal Vazaari (7 bodů), které bylo 
po trenérské výzvě zrušeno. Ale ak-
tivnější soupeř dostal asi po minutě 
toto ocenění znovu, a to zrušit nešlo. 
Poměrně vysoké hodnocení, jakoby 
soupeře uspalo a Tonda těsně před 
koncem soupeře „zahodil“ na Ipon 
a zvítězil. Ve druhém kole čekal 

Košnar z Kaplic. Pasivní utkání 
pro sebe rozhodl kaplický borec. 
A protože v dalším zápase s liberec-
kým Zakouřilem prohrál, nepomohl 
Tondovi do oprav. Bylo po nadějích.
 Téhož dne se v Orlové konala 
Malá cena přípravek za účasti ne-
celé šedesátky dětí. Za Štramberk 

Judistické zápolení

Libor Veldamon: 3. místo, Leona Balhárková: 2. místo 
a Lukáš Melčák: 2. místo, HavířovTonda Žárský (vlevo): 1. místo, Karviná

Volejbalová sezóna se blíží do své po-
loviny a štramberští muži opakují 
svou loňskou bilanci, kdy během 
podzimní části nepoznali v krajském 
přeboru přemožitele. Dne 22. listo-
padu odehráli dvě jednoznačná utká-
ní na palubovce GreenVolley Frýdek
–Místek, kde se radovali z vítězství 
2x 3:0, aby o týden později přivezli 
5 bodů z palubovky Hlučína za výhry 
3:2 a 3:0. Čímž se v neúplné tabulce 
vyhoupli na první místo v soutěži. 
Poslední letošní zápas sehrají na do-
mácí palubovce 7. prosince proti tý-
mu z Frýdku–Místku.
 Volejbaloví dorostenci ve své 
soutěži sbírají zápasové zkušenosti 
obvykle proti starším soupeřům. 
16. listopadu přivítali na domácí 

palubovce družstvo Hlučína. V prv-
ním zápase rychle prohrávali 2:0, 
aby se nadechli k velkému obratu 
a srovnali na 2:2, poslední krok 
po velkém boji nevyšel a utkání 
skončilo 3:2 pro soupeře. Ve druhém 
zápase nenechali nic náhodě a při-
psali si první plnobodovou výhru 
v soutěži za vítězství 3:0. O týden 
později přivítali doma družstvo Ost-
ravy, kde po vyrovnaných dlouhých 
bojích utkání skončila 3:2 a 2:3. 
Poslední zápas tohoto roku odehrají 
na palubovce Hlučína 14. prosince.
 Nové družstvo žáků se zapojilo 
do volejbalového života velmi aktiv-
ně. Po třetím místě v kvalifikaci 
nastoupili v prvním kole okresního 
přeboru čtveřic U16 do skupiny C 

proti Palkovicím, Metylovicím 
a Janovicím. Ač prohráli pouze 
s jedním z družstev, skončili na ko-
nečném 4. místě. Příští turnaj sehra-
jí ještě v předvánočním čase, 
16. prosince.
 Všichni členové žákovského 
družstva se zapojili 28. listopadu 
do turnaje Barevného minivolejbalu 
v Kopřivnici. V nejmladší námi ob-
sazené kategorii (2015 a mladší) 
– červené – kde se volejbal hraje 
ve dvojicích, obsadili naši zástupci 
3. místo. Do nejvíce obsazené ka-
tegorie – modrá (2013 a mladší) 
– kdy se jedná o trojkový volejbal, 
nastoupila 3 štramberská družstva. 
Ta obsadila 4., 5. a 6. pozici v turnaji.

S přáním příjemného prožití 
vánočních svátků

Ing. Václav Socha
za oddíl volejbalu TJ KOTOUČ Štramberk

Rozpis volejbalových zápasů 
mužů na začátku příštího 
roku 2026:
10. 1., 9.00 TJ Kotouč Štramberk 
– VSK VŠB – TU Ostrava
17. 1., 9.00 TJ Kotouč Štramberk 
– SK AZ Kylešovice
24. 1., 10.00 SK AZ Kylešovice 
– TJ Kotouč Štramberk

Rozpis volejbalových zápasů 
dorostenců na začátku příštího 
roku 2026:
11. 1., 10.00 TJ Kotouč Štramberk 
– Red Frýdlant n/O
18. 1., 10.00 Red Frýdlant n/O 
– TJ Kotouč Štramberk
25. 1., 10.00 Volejbal Ostrava 
– TJ Kotouč Štramberk

zde bojovala Ronja Leiterová a obsa-
dila 2. místo do 27 kg, U10.
 O týden později, 22. 11., se zú-
častnila trojice zpod Trúby havířov-
ského Memoriálu A. Jurečky. A byli 
dobří. 216 závodníků ČR, Slovenska 
a Polska přišlo zavzpomínat na na-
dějného juniorského reprezentanta. 
Jako první z našich nastoupil Lukáš 
Melčák v kategorii nad 81 kg, U16. 
Vcelku pěkný výkon korunoval stří-
brnou medailí, když ve finále prohrál 
se Studénkou z Ostravy. Ve starší ka-
tegorii, U 18, do 73 kg postoupil Libor
Veldamon z 2. místa ve skupině 
do semifinále na Vykoupila z Beskidu.
Tady prohrál, ale i tak obsadil celkové 
3. místo. Absolutorium určitě zaslu-
huje Leona Balhárková do 57 kg, U18. 

V těžké skupině „vydřela“ 1. místo, 
a to ji v semifinále odpálkovalo 
na sobě známou Kaňovou z Orlové. 
Obě děvčata podala doslova heroický 
výkon, který vyzněl pro naši závod-
nici. Finálovou soupeřkou byla Stoš-
ková z Bohumína. Další krásný zá-
pas, ale štěstí se teď otočilo na stranu 
soupeřky a Lea brala stříbro.
 Dobrou náladu po úspěšném 
vystoupení navršil Martin Školař, kte-
rý reprezentoval oddíl na Šampioná-
tu Moravy U10 a U12 ve Veselí n. M., 
což je pro tyto kategorie nejvyšší 
soutěž. Taky účast téměř tří stovek 
nadějí stála za pozornost. Marťa star-
toval do 33 kg, U10 a už v prvním zá-
pase porazil Zdražila z Olomouce, 
následovala výhra nad Javůrkem 

z Brna a Bennou ze Zlína. Vítězné ta-
žení zastavil Wantzke z Adamova až 
ve finále. Za své výkony byli všichni 
finalisté odměněni krásnými poháry.
 Poslední listopadovou sobotu 
přivítala karvinská sportovní hala 
na 160 mladých judistů z 19 oddílů 
Československa a Polska na zdejší 
VC. Závěr roku už tradičně neláká 
k účasti na soutěžích, a tak i ze Štram-
berka odjel pouze Tonda Žárský (U14). 
Měl svůj den, když ve čtyřčlenné sku-
pině potvrdil roli favorita a postupně 
se přes Trnku z Třince, Gábora 
z Orlové a Macijewského z Polska, 
vyškrábal na nejvyšší stupínek.

Josef Štábl
trenér



8 9Štramberské Novinky | K U LT U R A A S P O L E Č N O S T P Ř E H L E D  A K C Í

Přehled akcí
měsíce ledna

Obličejová jóga
Komunitní centrum Stará škola
Trénink paměti
Komunitní centrum Stará škola

28/1 16.30

29/1 10.30

Malování akvarelem
Komunitní centrum Stará škola

26/1 16.30

Novoroční restart
Komunitní centrum Stará škola
SAS aktivita – Teplé, papírové kulichy 
Komunitní centrum Stará škola
Pečení mini pizzy
Komunitní centrum Stará škola
Přednáška Tichý svět
Komunitní centrum Stará škola
Hasičský ples
Kulturní dům ve Štramberku

12/1 16.30

13/1 13.00

14/1 16.30

21/1 10.00

24/1 19.00

Luskaček
Kulturní dům ve Štramberku

Štramberkem za Betlémy
Štramberk
Štramberské pyré
Kulturní dům ve Štramberku

11/1 16.00

10/1 14.00

Plánované únorové akce: 
Maškarní ples DDM & ZŠ, Masopust, Obecní ples, 
Virtuózní a filmové melodie

10/12–2/2 

ní šňůrou 4x omotanou kolem krku. 
Těžký životní start se na Vaškovi po-
depsal, a i přes maximální péči rodi-
ny a odborníků, každodenní cvičení, 
dojíždění za lékaři a terapeuty 
– získal diagnózu kvadruplegická 
mozková obrna s epilepsií. Toto one-
mocnění s sebou nese spoustu nákla-
dů na péči o Vaška a zajištění chodu 
celé rodiny. Vašek musí být připoután
na invalidní vozík, krmen mixovanou

Tóny vánoční melodie, setkání mno-
ha přátel i známých a úmysl pomoci 
někomu potřebnému, to vše v sobě 
spojuje tradiční koncert Štramber-
ská Rybovka, který se uskuteční 
jako každý rok o sváteční neděli 
28. 12. 2025 v 16.00 hodin v kostele 
sv. Jana Nepomuckého. 
 Rybovka letos bude pomáhat 
patnáctiletému Vaškovi Daleckému 
z Příbora. Vašek se narodil s pupeč-

Štramberská Rybovka 2025 stravou, polohován několikrát za noc 
atd. Vašek sice neovládá koordinaci 
svého těla včetně jazyka, mentálně 
je však na tom dobře a všemu rozu-
mí. Je velmi zvídavý a přemýšlivý 
kluk s velkým smyslem pro humor. 
Má radost ze života a těší se na kaž-
dý den. I přes své fyzické omezení 
je Vašek velmi společenský. Užívá 
si naplno přítomnost lidí, kulturních 
akcí, miluje hudbu, zvířata, kama-
rádku Míšu a stará auta. 
 Pomoc Vaškovi a jeho rodině 
je tou hlavní motivací letošní Štram-
berské Rybovky. Nenechte si ujít ten-
to jedinečný koncert v podání zpěvá-
ků a muzikantů ze Štramberka a blíz-
kého okolí, kteří za varhanního dopro-
vodu Magdaleny Křupalové a pod ve-
dením zkušeného dirigenta Tomáše 
Sochy předvedou Českou mši vánoč-
ní „Hej mistře…“ Jakuba Jana Ryby.
Koncert se koná pod záštitou Farnosti
Štramberk a za podpory Města Štram-
berk. V neděli 28. 12. 2025 jste všich-
ni srdečně zváni do kostela sv. Jana 
Nepomuckého ve Štramberku k nád-
hernému kulturnímu zážitku, a pře-
devším k pomoci, která má smysl 
a způsobuje ten pravý vánoční zázrak 
– projev dobroty a lásky k bližnímu. 

Barča Valná
za organizátory akce

Tomáš Socha, Štramberská Rybovka 2024
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Štramberské
pyré 2026

Ještě jsme ani nesbalili velikonoční 
zajíčky do almar, plavky z letních 
dovolenek ani nestihly doschnout, 
vinice sotva sklidily, listy ještě ani 
nestihly začít tlít a už zas je tu zima. 
Vánoce a vůně vanilkových rohlíč-
ků hlásí, že další rok je za humny 
a s ním si k novému startu masíruje 
lýtka již osmý ročník festivalu 
Štramberské pyré.
 Začalo to skoro skromně, jako 
otevřená besídka pro sousedy, kama-
rády a známé, za ty roky ale získalo 
Pyré tvář a osobitost multižánrového 
festivalu. Má svoje publikum, ale kaž-
doročně i nové tváře. Drží si snahu 
o krátká, svižná a pestrá vystoupení. 
Je naplněno divadlem i muzikou, kli-
dem i řachandou, jídlem i hovory, 
místními i přespolními. Letošní roč-
ník má k tomu všemu jedno specifi-
kum: jde o ročník plný křtin! Většina 
účinkujících totiž přiveze svá hudeb-
ní novorozeňata, tedy nová CD, která 
v rámci Pyré projdou štramberskou, 
lašskou nebo i světovou premiérou.
 Na koho se tedy můžeme těšit? 
Jako každý rok festival zahájí místní 
soubor Kufr a kohout s příběhem
pro děti a jejich dospělé. Jak je již 
zvykem, příběh bude improvizovaný 
a odehraje se s nemalou pomocí ce-
lého publika. O čem to bude, se mů-
žete nechat překvapit.
 Marta Kovářová, frontmanka 
kapely Budoár staré dámy, multiin-
strumentalistka, filmařka, zpěvačka, 
performerka a živel, přijíždí se svým 
kontrabasem do Štramberka již 
po několikáté. Stejně tak houslista, 
biouhelný baron, krajinolog a dobro-
druh Vilém Řiháček se do našeho 
městečka vydává pravidelně. Není 
tomu náhodou, že právě zde vznikla 

jejich spolupráce, a tak se navrací 
na místo činu, aby vás zavedli do sno-
vých světů jejich společného hudeb-
ního dobrodružství.
 Po loňském veleúspěchu klaun-
ského dua Labil Bones nemůže ani 
letos v programu chybět klaunérie. 
Kdo by neznal Robina Hooda? Diva-
dlo Jaromír, tedy Jarka a Mira Sýko-
rovi, přivezou představení o nejzná-
mějším zbojníkovi všech dob. 
On a jeho věrná klisna napravují ne-
pravosti ve svém panství. Bude 
se krást, následně rozdávat i bojovat. 
Bude krásná panna Mariana i šerif 
z Nottinghamu. Improvizace, kome-
die, představení pro celou rodinu.
 Pražská kapela Nonsen plná 
mimopražských muzikantů, větši-
nou z okolí Štramberka,  naplňuje 
současně definici místních i přes-
polních. Hrají směsici vlastních skla-
deb, které lze zařadit pod blues 
či jazzrock, s občasnými hudebními 
výlety, jak k zavedeným žánrům 
jako je šanson, funk, latina či world-
music, tak naopak k experimentální 
či alternativní hudbě. Na křtícím 
maratonu Pyré představí eponymní 
album „Nonsen“.
 Zlínská formace Tajíledy zase 
zahraje písně ze svého čerstvého al-
ba „Před sklizní“. Je to album debu-
tové, ale muzikanti jsou dobře pro-
vaření bardi z předchozích kapel, 
takže nás nepochybně čeká kvalitní 
bigbítek.
 Zbojník i rytíř, muž i kluk, mu-
zikant i básník, to je Jakub Čermák, 
vystupující pod pseudonymem Cer-
maque. Před několika lety přivezl 
rapovou desku Lament, tentokrát 
pokřtí své 13. album „Společný 
jmenovatel“, které je výsledným 

pyré všech jeho dosavadních hu-
debních cest.
 A křtění nových desek završí 
těšínská skladatelka a zpěvačka Bea-
ta Bocek. Své zbrusu nové album 
„Bílo“ natočila po dlouhé desetileté 
odmlce a nám je ctí, že si jako místo 
pro její světovou premiéru vybrala 
právě Štramberské pyré!
 Kromě muziky a divadla tento-
krát dojde i na filmy, díky spolupráci 
s kolegy ze spolku Rybikino. Nejen 
pro děti je určeno pásmo animo-
vaných filmů ze světových festivalů 
„Kinošpunt“.
 Vojta Vasko, nomád, čaroděj 
dřeva, výrobce nástrojů, vozů i do-
mů, stálice nočního nebe Štramber-
ského pyré, tentokrát završí pro-
gram s kapelou Damar. Zavedou 
vás do hudební kuchyně různých 
koutů Balkánu. Uslyšíte nejen se-
vdah z Bosny, ale i taneční rytmy 
Makedonie, Bulharska či Rumunska.
 Tak takové novoroční dárky 
si spolu s námi rozbalíte na naší spo-
lečné novoroční besídce. Pro nás 
– a snad i pro vás – je to něžné prota-
žení vánočních svátků, čas potkat 
blízké, kteří jsou mnohdy trochu da-
leko. Čas k tanci, poslechu, ztišení 
i divočení, čas, kdy můžeme být sou-
částí společenství sousedů, kamará-
dů, známých. To vše díky podpoře 
města, kolektivu místních nadšenců, 
kteří pomáhají s chodem a životností 
celé akce, a vás, diváků, kteří spolu 
s námi zažíváte tohle novoroční 
jiskření.
 A pozor, stejně jako loni mají 
Štramberáci (po předložení dokladu) 
vstup za polovic!

Barka a Tomáš Hubáčkovi

Jaromír (nahoře), Kinošpunt (dole)Beata Bocek Damar (nahoře), Tajíledy (dole)
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Cestovní ruch a naše 
město II.: Jaké změny
nás čekají?
Cílem setkání je představit a diskutovat novou stra-
tegii udržitelného cestovního ruchu do roku 2032 
– hlavní směry, jimiž se město bude ubírat, a způso-
by, jak dosáhnout žádoucích zlepšení. Pozornost chce-
me věnovat zejména péči o přírodní a kulturní dědic-
tví, snížení dopravní zátěže, lepší komunikaci a koor-
dinaci, promyšlené prezentaci města, kvalitnějším 
službám a podpoře takových investic a aktivit, 
které přinesou prospěch místním obyvatelům 
i návštěvníkům. 

Veřejná debata se bude konat v úterý 20. ledna 
2026 od 17 do 19 hodin v sále KD (kinosále).  

Debata je otevřená všem. 
Přijďte se dozvědět více, uplatnit své názory v diskusi 
a přispět k tomu, aby  cestovní ruch přinášel užitek 
a podporoval kvalitní život obyvatel Štramberka. 

Ing. David Plandor, Ph.D.
starosta města

Muzeum
Šipka

Cena jedné přednášky je 50 Kč. 
Témata jednotlivých přednášek 
a více informací naleznete v Muzeu 
Šipka, na webových stránkách 
muzea: (www.muzeumsipka.cz) 
nebo na telefonním čísle 553 034 519. 

Ve čtvrtek 22. ledna 2026 se v Mu-
zeu Šipka uskuteční první letošní 
přednáška pro veřejnost s názvem 
Zemní plyn a jeho skladování 
ve Štramberku. Přednášku povede 
pan Ing. Jaromír Petráš, který 
nás blíže seznámí s objevením ložis-
ka zemního plynu a jeho podzemním
zásobníkem ve Štramberku. 
Přednáška začne v 16.30 hodin, 
vstupné bude 50 Kč. 

Muzejní škola (nejen)
pro seniory
Od pátku 23. ledna 2026 začnou 
v Muzeu Šipka probíhat pravidelná 
dopolední setkání přednášek 
pro veřejnost nazvaná Muzejní škola 
(nejen) pro seniory. Kapacita školy 
je již naplněna, ale je možnost 
se zúčastnit jednotlivých přednášek 
(po předchozí telefonické domluvě 
ohledně kapacity místa). 
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Milí obyvatelé Štramberku,
milí naši klienti, 
blíží se Vánoce a my bychom 
se s Vámi chtěli podělit o pár slov 
od srdce. Tento rok pro nás nezačal 
úplně snadno, ale díky Vám všem 
jsme ho zvládli. Vaše podpora, trpě-
livost a důvěra pro nás znamenaly 
víc, než dokážeme vyjádřit.
 Moc děkujeme vedení města 
i zastupitelům Štramberku, kteří 
v nás věřili a dali nám možnost 
ukázat, že na nás mohou spoléhat. 
Této důvěry si nesmírně vážíme 
a každý den se snažíme, abychom 
ji nezklamali.
 Největší poděkování ale patří 
našim klientům. Každé setkání 
s Vámi, každý úsměv, každé malé 
povídání je tím, co nám připomíná, 
proč tu jsme. Jste pro nás nejdůleži-
tější a jsme rádi, že můžeme být 
součástí vašich dnů.
 Přejeme Vám všem – klientům, 
rodinám i všem občanům Štramberku
– krásné a klidné Vánoce. Ať je pro-

žijete s těmi, které máte rádi. 
Ať je doma teplo, klid a dobrá nálada.
 Do nového roku Vám přejeme 
hlavně zdraví, radost a mnoho sil. 
Ať je rok, který nás čeká, skutečně 
LEPŠÍ – klidnější, laskavější a plný 
dobrých zpráv. Ať nám všem přinese 

víc úsměvů, porozumění a hezkých 
okamžiků.

S láskou a úctou

Lepší péče z.s.
pečovatelská služba

Přání 
Lepší péče

Českobratrská církev evangelická
Štramberk – Advent

Adventní dílna v komunitním
centru se opět vydařila 

Pro křesťany je advent časem nadě-
je. Pokusme se trochu zastavit v bě-
hu starostí, povinností, příprav a do-
přejme si čas pro sebe, pro naše vní-
mání, vzpomínání, očekávání. 

Předposlední listopadovou sobotu 
se společenská místnost Komunitní-
ho centra ve Staré škole opět po roce 
proměnila na adventní dílnu. Cílem 
patnácti párů rukou bylo vyrobit 
adventní věnce a vánoční dekorace 
pro nadcházející svátky. I když nám 
všem záleželo na výsledku, snad 
ještě víc jsme se těšili na proces tvor-

 Adventní a vánoční čas je dobou 
zvláštní, v průběhu roku jedinečnou. 
Snad k tomu přispívá v našich země-
pisných šířkách i krátký den a dlou-
há doba tmy, což může člověka 

by samotný. Na čas strávený ve spo-
lečnosti přátel a dětí, na čas, ve kte-
rém nám pod rukama vzniká něco 
hezkého, na čas, který plyne tak 
nějak příjemněji než jindy.
 Pustili jsme se do práce. Stoly 
se prohýbaly pod připraveným množ-
stvím především přírodních materiá-
lů. Různé druhy chvojí, jmelí, okrasné

v jeho aktivitě trochu tlumit a také 
někdy nasměrovat k tomu, čím 
se běžně nezabývá.
 Adventní věnec se stal v po-
sledních desetiletích takřka neodlu-
čitelným průvodcem adventu v po-
svátném i světském prostředí. 
Je velmi dobrým symbolem. Zeleň 
znamená život, svěžest. Kruh věnce 
nás nabádá k tomu, abychom nikoho 
v tomto čase, pokud možná nevylu-
čovali, abychom byli spolu. Světlo 
svíček na adventním věnci symbo-
lizuje postupné rozsvěcování naděje 
a očekávání na příchod Ježíše Krista, 
který do světa přináší naději, lásku, 
radost a mír. Tedy toho, jehož naro-
zení o Vánocích slavíme a bez něhož 
nemůže mít advent svůj plný smysl.

Pěkně prožitý adventní čas a požeh-
nané vánoční svátky Vám všem přeji.

Lenka Křístková
kurátorka ČCE Štramberk

větvičky, šišky, sušené květiny i plo-
dy. Často jsme nevěděli, po čem sáh-
nout dřív. Jak se brzy ukázalo, jedna 
přírodnina šla doslova na dračku. 
Cesmína. Všem nám učarovala. 
Nejen, že je atraktivní a její lesklé 
zelené listy a jasně červené bobule 
přirozeně oživí jakoukoli vazbu, 
ale má i hluboký symbolický vý-
znam. V dávných dobách byla pova-
žována za rostlinu, jež chrání domovy 
před zlými duchy a negativní ener-
gií. Ozdobit s ní vstupní dveře se tak 
zdá být více než příhodné. Naše věn-
ce už na nich visí a radost nám budou
dělat až do nového roku.
 A věříme, že spoustu radosti 
v novém roce bude dělat i komunitní 
centrum. Protože je to místo, kde 
se mohou lidé potkávat na skvělých 
akcích. Třeba i těch, které si sami 
vymyslí. Tímto bychom chtěli podě-
kovat paní Monice Eichlerové za vše, 
co pro nás ve Staré škole dělá a měs-
tu Štramberk za poskytnutí dokona-
lého zázemí. Bez nich bychom podob-
ný tvořivý podvečer v zimních měsí-
cích nemohli realizovat. Děkujeme!

Tereza Kučáková
Hana Sokolová
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Knižní
novinky

Další kniha ze série Marti-
na Moravce. Po policejním 
vyšetřovateli, mozkovém 
chirurgovi, pilotovi, elit-
ním vyjednavači a leteckém
záchranáři přichází koneč-
ně žena – vojenská psycho-
ložka Helena Sováková. 
Sloužila v Iráku i v Afghá-
nistánu a zažila téměř 
vše: smrt, strach, šikanu 
v mužském prostředí, 
ale i spoustu vojenského 
humoru. Jako hlavní ar-
mádní psycholožka po-
mohla desítkám kolegů, 

kteří po návratu z vál-
ky trpěli nočními mů-
rami. Starala se o rodi-
ny, které v boji ztratily 
syna či partnera. Zá-
roveň zůstává oporou 
stovkám lidí, kteří čelí 
nejrůznějším životním 
překážkám — v práci, 
ve vztazích i při výcho-
vě dětí. Je to kniha ne-
jen o životě v unifor-
mě, ale taky o naději. 
(Nakladatelská anotace)

Městská
knihovna

Helena Sováková:
Plukovnice 
lidských duší
Autoři:
Martin Moravec, 
Helena Sováková

Osamělý vlk
Autor: 
Jo Nesbø 

Bob Oz, kriminalista minneapoliské 
policie, se topí až po uši v problé-
mech. Při životě už ho udržuje jedi-
ně práce. Když ho tedy šéf kvůli ná-
silnickému chování suspenduje 
a stáhne z vyšetřování pokusu o vraž-
du místního obchodníka se zbraně-
mi, nehodlá se s tím Bob smířit 
a do pátrání se pouští na vlastní 
pěst. Tajemný střelec záhy udeří 
znovu, a navíc si s policií pohrává ja-
ko kočka s myší. Dokáže Bob odhalit 
jeho propracovaný plán i bez pomoci 
kolegů? 
(Nakladatelská anotace)

Odebírání srdce
Autorka: 
Jodie Picaultová

Paige, mladá žena s uměleckými am-
bicemi, se snaží vyrovnat s minulos-
tí, která ji tíží – s matkou, jež ji opu-
stila, i vlastními nejistotami. Když 
se sama stane mámou, její strach, 
že selže, ji nutí hledat odpovědi 
na otázky o své identitě i o tom, 
jak správně naplnit svou mateřskou 
roli. Pomyslně se vydává na cestu 
za odpuštěním, láskou a pochopením
sebe sama i druhých. Jodi Picoultová 
s citlivostí a hlubokým vhledem, kte-
ré jsou pro ni typické, zkoumá téma-
ta, jež se dotknou každého, kdo něk-
dy pochyboval o svých schopnos-
tech, ale přesto hledal sílu nevzdat 
se a pokračovat. 
(Nakladatelská anotace)

Přetíženy
Autoři:
M. Mašková, K. Trávničková

Vyskládat myčku, nachystat svačiny, 
partnerovi připomenout nákup, 
vyřešit sourozeneckou hádku… 
a to vše ještě před snídaní. Pak stačí 
třeba jen lžička jogurtu, která skončí 
na posledním čistém tričku, a z mi-
lující klidné mámy se ve vteřině 
stane mrcha z pekel – tříská věcmi, 
křičí a děti zasypává větami, o kte-
rých přísahala, že je nikdy neřekne. 
Přitom se zdánlivě nic nestalo, že? 
Nejste hysterická, jen přetížená 
– a to se dá změnit. 
(Nakladatelská anotace)

T H R I L L E R R O M Á N  P R O  Ž E N Y P S Y C H O L O G I E

Výpůjční doba knihovny

8.00–12.00, 13.00–15.30
13.00–17.00
zavřeno
8.00–12.00, 13.00–17.00
zavřeno

knihovna-stramberk.cz
mk@stramberk.cz
+420 556 840 620

Po

web 
e-mail 
tel.:

Út
St
Čt
Pá

Provozní doba
Vánoční uzavírka proběhne 
od 19. 12. 2025. Otevíráme 
5. 1. 2026.

V úterý 20. 1. 2026 
a ve čtvrtek 22. 1. 2026 
bude knihovna uzavřena 
z důvodů čerpání ŘD.

Děkujeme za pochopení

Bc. Hana Žárská, DiS. 
Městská knihovna
Štramberk

Za vedení města
Ing. David Plandor, Ph.D.

Jubilanti 
měsíce ledna
Vedení města a členové SPOZ přejí všem 
jubilantům do dalších let pevné zdraví, 
spokojenost a životní pohodu. 

Vonšíková Ilona 
Žurovec Jindřich
Bordovská Božena
Jašek Karel
Bolom Jaroslav

Hermannová Vlasta
Klimešová Věra
Schenková Jiřina
Sopuchová Milena
Zátopková Jana



20 21Štramberské Novinky | K U LT U R A A S P O L E Č N O S T K U LT U R A A S P O L E Č N O S T /  P R O S T O R  P R O  N Á Z O R Y

Z činnosti spolku 
Přátel pod Kotoučem

O nás
Spolek přátel pod Kotoučem je parta 
kamarádů, maminek a tatínků 
ze Štramberka, kteří si místo 
lenošení u televize raději lámou 
hlavu nad tím, jak rozesmát děti. 
Milujeme, když to kolem nás žije 
— když se soutěží, tvoří, skáče, běhá 
a směje. Ať už jde o bláznivou štafe-
tu, pohádkovou stezku nebo jen kou-
zelnou chvíli s balónkem v ruce, 
všechno, co děláme, děláme s jedi-
ným cílem: pro dětský úsměv.

Proč to děláme?
Možná to vypadá, že děláme jen ra-
dost — ale pozor, my jsme i trochu 
praktičtí!
Z výtěžků našich akcí pořizujeme 
třeba gastro vybavení (protože párek 
v rohlíku se sám neohřeje), odměny 
pro soutěžící nebo výzdobu, bez kte-
ré by to nebylo ono.
A hlavně – snažíme se finančně pod-
porovat štramberské mateřské školy.
Naše srdcovky? Pálení čarodějnic, let-
ní vítání prázdnin, tradiční drakiáda 
a samozřejmě dětský maškarní ples.

Dětský pyžamový ples
Naše dětské plesy nejsou jen oby-
čejné maškarní, ale tematické 
dětské párty. Letos jsme se vydali 
do říše spánku. V tomto roce oslavil 
Večerníček 60 let a tak mu právem 
náležela celá vstupní chodba našeho 
světa. Ve velkém sále pak řádily děti 
i dospělí, tančily skvostné tanečnice, 
soutěžilo se i spalo o závod. Děti byly 

po plese utahané a rovnou přichysta-
né do peřin. 

První pálení čarodějnic
Letos jsme se rozhodli pokusit 
se oslavit tento nádherný svátek 
a můžeme snad prohlásit, že se akce 
vydařila natolik, že bychom ji chtěli 
každoročně opakovat. Naše divoké 
čarodějnice si pro děti připravily 
kouzelnou stezku plnou úkolů, vy-
brala se nejpovedenější stará i mladá 
čarodějnice (za krásné ceny děkuje-
me Štramberským dortům), fot-
balové hřiště se na jedno odpoledne 
proměnilo v čarovnou chýši. Děti 
z MŠ Bařiny 700 nám vyrobily krás-
nou čarodějku, kterou jsme symbo-
licky upálili. Den byl zakončen ma-
gickou ohnivou show pana Sobka.

4. ročník Vítání prázdnin
Konec června a prázdniny vítáme 
každoročně velkou slávou. Letos 
jsme se vydali po stopách indiánů 
– indiánské tance, špice šamanova 
týpí i kouřové signály přitáhly 
mnoho bojovníků vzdálených kme-
nů. V tomto roce jsme rozdělili celé 
okolí fotbalového hřiště na část 
pro menší děti, které jistě ocenily 
malý skákací hrad, klidnější zázemí 
s hračkami i senzory play od Kačky. 
Větší děti čekala dobrodružná stezka 
plná indiánských zkoušek zakon-
čená u šamana v týpí. Děti si užily 
také taneční vystoupení a pěnovou 
párty a soutěžilo se o velké dárky 
od sponzora Šikland. 

Na Drakiádě to žilo a létalo 
vzduchem
Září u nás znamená jediné – draci 
do vzduchu a dýně na stůl! 
Na bařinském hřišti se letos konala 
naše oblíbená drakiáda a netradiční 
Dýňodlabky. A že to tam žilo! 
Vzduchem se proháněli pestroba-
revní draci, smíchem hučel celý 
Štramberk a podzimní vítr nám jen 
občas připomněl, že už to není 
na kraťasy. Ani počasí nezklamalo 
– dorazilo spoustu malých i velkých 
nadšenců a vydlabalo se přes 
40 dýní všech tvarů, barev i úsměvů. 
Soutěžilo se o nejhezčího domácího 
draka a nejkrásnější dýni, zatímco 
k poslechu i tanci hrála veselá mu-
zika. O zahřátí se postarala poctivá 
kyselice a voňavý svařák, který zvedl 
náladu i drakům, co se rozhodli 
raději ležet v trávě. 

Závěrem
Na závěr bychom chtěli velmi podě-
kovat všem našim dobrovolníkům, 
pomocníkům a členům rodin, 
že to s námi stále nevzdali. Rádi 
bychom také poděkovali našim mi-
lým sponzorům – ať už jde o běžné
občany nebo menší podnikatele 
– za jejich finanční i hmotné dary. 
Díky patří i všem návštěvníkům
našich akcí, protože bez vás by 
to prostě nebylo ono. Musíme podě-
kovat také městu Štramberk 
za poskytnutí technických služeb 
a zapůjčení stánků, které nám vždy 
pomáhají dotvořit tu správnou

Dětský pyžamový ples Drakiáda 4. ročník Vítání prázdnin

Rezignace 
na mandát 
zastupitele

Umění hrát
za jeden tým

Milí občané, 
rezignovala jsem na mandát zastupi-
tele Města Štramberka a chci Vám 
osvětlit, alespoň částečně, proč jsem 
se tak rozhodla. Jsem si vědoma, 
že mnozí do mě vložili svou důvěru 
a k těmto lidem směřuji toto své vy-
jádření. Když jsem před třemi lety 
skládala slib jako čerstvá zastupi-
telka našeho města, nečekala jsem, 
že bude moje pozice jednoduchá. 
Věděla jsem, že budu čelit většině 
opačných názorů, různým pohledům 
a kritice. S tím vším jsem počítala, 
neboť jsem zvyklá říkat své názory 
nahlas a důrazně. A tušila jsem, 
s kým se budu čtyři roky potýkat. 
Netušila jsem však, jak děsivá může 
být realita, kdy se naše město začne 
v rukou zcela nekompetentních lidí, 
amatérů, diletantů a lhářů pomalu 

Milá paní zastupitelko, vážení občané,
reagovat na rezignaci paní zastupi-
telky není jednoduché, protože 
ve svém textu popisuje město jako 
místo chaosu, nekompetence a „Ko-
courkova“. Jako občanka i jako radní 
nemohu nechat zaznít jen jedno-
stranný pohled.
 Po volbách v roce 2022 dostala 
paní Valná nabídku být členkou rady 
města a být u všech zásadních roz-
hodnutí. Tuto možnost odmítla. 
Stejně tak i několik výzev na zastupi-
telstvu i ode mě osobně k věcné 
spolupráci a k projektům, které 
by mohla realizovat a naplnit 
tak svůj mandát.

a jistě proměňovat v naprostý Ko-
courkov. Nedodržují se základní 
pravidla, porušují se předpisy, na-
řízení a dokonce i zákony. Nic se ne-
dělá pořádně, a ještě se za to udělují 
pochvaly a odměny. Napomáhá 
se určitým skupinám na úkor jiných, 
neřeší se podstatné věci, ale finance 
se vkládají do nesmyslů a výmyslů. 
Z lidí, kteří rozumí veřejné správě 
a jsou odborníky, se dělají třídní ne-
přátele. Občan, který nic netuší a ne-
zná pozadí komunálního dění 
ve městě je vlastně nejlepší cílovou 
skupinou pro takovéto vedení. 
„Čím méně se toho ví, tím lépe pro 
všechny.“ Záležitosti, které se řa-
dový občan nedoví, jsou však často 
závažné a ovlivňují naše město 
do budoucna. Způsobují každodenní 
komplikace a obecnou nespokoje-
nost, která je však nepojmenovaná. 
Byla jsem vychována k pravdě a od-
povědnosti. Není v mých silách čelit 
tomu, že se ve městě napomáhá sou-
kromým zájmům vybraných skupin 
nad zájmem obecným. Nedokážu 
být součástí něčeho, kde hloupost 
a podlost má navrch a okolí k tomu 
nečinně přihlíží. Nenechte si namlu-

 Paní zastupitelka píše, že by-
chom se neměli nechat zviklat 
a myslet si o politice křivá tvrzení. 
Ano, také si to myslím. Práce v ko-
munální politice je opravdu zajímavá 
– jako sportovní hra. Nevyberete 
si tým, ten vyberou občané ve vol-
bách. Ale kdo chce, hraje! A to v dre-
su „Štramberk“, nikoliv v barvách 
ODS či jiných. Naše hřiště je malé 
a lze velmi dobře vnímat rozdíly 
mezi hráči. Snažit se týmově o výsle-
dek je základ. A pokud není shoda 
a souhra, nevede hra ke skórování. 
Někteří však celé volební období 
sedí na střídačce z vlastní vůle 
a pouze kritizují.
 Hrajeme čestně. Máme za se-
bou tři roky poctivé práce, hodiny 
diskusí (často na úkor rodinného 
života a volna) a máme také zmíně-
nou morální odpovědnost. Nevzdává-
me se před koncem hry. Město udě-

vit, že je to o politice. Politika není 
svinstvo, jak se často říká. Politika 
může být i radost, když se dělá čest-
ně a poctivě. Je to především o mo-
rálce, zásadách a svědomí lidí, kteří 
ji dělají. To jsou ovšem základní lid-
ské hodnoty, které se bohužel v dneš-
ní době vůbec nenosí. Vítězí prospě-
chářství nad spravedlností a objek-
tivitou. Přála bych Štramberku, 
aby se probudil. Aby se občané ne-
spokojili s jednáním, které město po-
škozuje a nenávratně mění k obrazu 
těch, kteří mají politiku jen jako pro-
středek moci, pomsty a prosazování 
svých vlastních zájmů. Těmto lidem 
jsou totiž občané zcela ukradení. 
Každý si však na to musí přijít sám. 
Mám Štramberk ráda, ale momen-
tálně pro něj nedokážu vynakládat 
svou energii na úkor svých nej-
bližších. Držím palce svým kolegům 
z ODS a KDU-ČSL, kteří ještě mají 
sílu čelit všemu, co jsem výše popsa-
la. Já v tuto chvíli již sílu nemám. 
Ale mám naději, že se to může ča-
sem změnit. Záleží na každém z nás.

Barbora Valná

atmosféru. Zvláštní dík patří také 
Dobrovolným hasičům Štramberk, 
kteří nám vždy ochotně pomáhají
při většině naších venkovních akcí.

No a nakonec malá výzva. 
Stále hledáme pár šikovných rukou! 

Nebojte se a přidejte se mezi 
nás – jsme parta možná trochu 
bláznivá, ale rozhodně správná. 
Pokud by někoho naše činnost za-
ujala, nechť se neostýchá ozvat 
na e–mail: 
spolekpratelpodkotoucem@gmail.com

Všem našim sousedům a občanům 
města Štramberk přejeme krásné 
a klidné prožití vánočních svátků, 
nekonečno dětských úsměvů a co 
nejlepší vstup do nového roku 2026.

Spolek přátel pod Kotoučem

lalo mnoho zásadních a potřebných 
změn. Odklonilo se od starých zaje-
tých kolejí a pod vedením nezauja-
tého kolektivu nabralo nový směr 
i vítr. Kdo však chce vidět Kocour-
kov, hůl si vždy najde.
 Děkuji paní zastupitelce za její 
dosavadní působení. Přeji jí, aby na-
šla klid a nadhled k věcnému dialogu. 
Aby nepodléhala negativním dez-
informacím, které mohou v uzav-
řené bublině pohltit každého. 
Aby respektovala názory ostatních, 
i když s nimi nesouhlasí. Aby mohla 
v klidu přijít na společné náměstí, 
bavit se mezi lidmi a dívat se vzá-
jemně do očí. To je výsledek dobrého 
politika a nakonec hlavně občana 
malé obce.

Alena Goršanová
za radu města
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Aleš Durčák
(Z knihy „Štramberk – Moravský Betlém“, 2009 – aktualizováno), 12.

Štramberk a Zdeněk Burian

Zd. Burian zůstal S�tramberku věrný i tehdy, kdy žil v Kopřivnici 
a později v Praze, kde zıśkal vlastnı ́byt v roce 1928. To už byl rok 
ženat s Františkou Loudovou (1904–1979) a šťastným otcem dcery 
Evy (1927–1995); v tomto roce zahájil rovněž úspěšnou spolupráci 
s významným pražským nakladatelstvıḿ J. R. Vilıḿek.

Za rodiči se po studiıćh na pražské Akademii vracıv́al na různě 
dlouhé pobyty. 

Eva H.-Burianová: „Rodiče se mnou podnikali výlety do okolí. Tátovu 
rodnou zemi Moravu jsme navštěvovali často.“

Nezapomıńali přitom na S�tramberk, který malıř́i skutečně přirostl 
k srdci. Mělo to své důvody, vždyť právě zde pro Zd. Buriana vše 
začalo (dle svědectvı ́ pamětnıḱů byl ve S�tramberku spatřen 
naposledy v 60. letech min. stoletı)́.

Malıř́ Zd. Burian – jméno, dýchajıćı ́exotickou romantikou, navždy 
svázané s objevovánıḿ vzrušujıćıćh světů pravěku a dobrodružstvı,́ 
jméno, které s láskou vyslovujı ́ tisıće ctitelů již vıće než 100 let. 
Když jsem jako malý chlapec poprvé nadšeně listoval knihou s ilu-
stracemi Zd. Buriana, věděl jsem, že se zrodila celoživotnı ́ láska. 
Vůbec by mne ale tehdy nenapadlo, že jednou oslovıḿ malıř́ovu 
dceru s myšlenkou založenı ́umělcova muzea, a že tak bude zahá-
jena velmi zajıḿavá etapa nejen mého života. Na počátku 90. let 
minulého stoletı ́byla pro realizaci podobných vizı ́velmi přıh́odná 
doba. Kvas společenských proměn vytvářel přıĺežitosti na kaž-
dém kroku, tvořivé nadšenı ́ bylo nakažlivé a přinášelo své plo-
dy. Z� il jsem tehdy v Kopřivnici, malıř́ově rodném městě, 
a proto jsem prvnı ́ kroky, společně s přáteli, vykonal právě zde. 
Brzy se však ukázalo, že to nebude tak jednoduché. Město nemělo 
pro tento účel vhodnou budovu, a tak jsem svou pozornost zaměřil 
na blıźký S�tramberk, kde malıř́ strávil prvnı ́(pro něj velmi důležitá) 
léta svého života, a inspirativnı ́vliv mıśta na jeho tvorbu byl nezpo-
chybnitelný. Dne 25. 6. 1991 vznikla ve S�tramberku dobrovolná 
zájmová organizace Společnost přátel Zd. Buriana, 5. 12. pak muzej-
nı ́nadace. Dıḱy vstřıćnému postoji tehdejšıh́o vedenı ́města, přede-
všıḿ starosty Ing. Sochy, byly pro vznik muzea vytvořeny pod-
mıńky a ostravský architekt Ing. Saktor se mohl pustit do dıĺa. 
Dne 28. 5. 1992 tak bylo ve S�tramberku, v jedné z nejstaršıćh měst-
ských budov „pod dolnı ́ bránou“, slavnostně otevřeno malıř́ovo 
muzeum, dokumentujıćı ́ umělcovu tvorbu. Na přelomu června 

a července 2011 byl pak zahájen provoz nové podoby malıř́ova 
muzea. Expozice, která byla v budově bývalých masných krámů, 
resp. tržnice pod náměstıḿ, se u přıĺežitosti 30. výročı ́ umělcova 
úmrtı ́ (1. 7. 1981) přestěhovala blıž́e k mıśtu, kde Zd. Burian 
ve S�tramberku žil, tedy na náměstı ́samotné. Pro tyto účely byl re-
konstruován prostor městské budovy č. 31. Celoročně přıśtupná 
expozice je průběžně aktualizována tak, aby přinášela co možná 
nejkomplexnějšı ́pohled na Burianovo dıĺo. Výstavy originálů i re-
produkcı ́ jsou doplněny nabıd́kou aktuálně vydávané literatury 
s malıř́ovými ilustracemi. Součástı ́ expozice je galerie „U Zlatého 
klıč́e", která přinášı ́ přıĺežitostné výstavy, tematicky či autorsky 
spjaté s umělcovým dıĺem.

„Muzeum, které by měly vidět všechny děti“ (jak svého času napsal 
redaktor Jar. Mervart z brněnské Rovnosti) patřı ́od svého založenı ́
k vyhledávaným atraktivitám města, spoluvytvářejıćıḿ jeho neza-
měnitelné kouzlo. Ve svých zdech hostilo nejednoho vzácného hos-
ta, za všechny jmenujme prezidenta republiky Václava Havla v srp-
nu 1999. Přivıt́alo již desıt́ky tisıć návštěvnıḱů, ti staršı ́ z nich 
zde omládnou, mladšı ́odcházejı ́poučeni. Je malou, ale vyhledáva-
nou oázou klidu a zastavenı ́ v čase, který za jeho dveřmi ubıh́á 
nekonečně rychleji. Je trvalou vzpomıńkou na skromného umělce, 
který žil, snil a tvořil své magické světy i v těchto mıśtech.

„U mě je to tak, že já ten obraz mám před svým duševním zrakem ve-
čer hotov a druhý den ho maluji  –  vidím to před sebou do posledního 
detailu.“ – řıḱá malıř́ a dodává, že jen málokdo jej viděl malo-
vat. Přesto byl tvůrcem neuvěřitelného množstvı ́ nových světů.
Z�e to skutečně trochu zavánı ́magiı?́ Zd. Burian by se jen pousmál… 

Jaký tedy byl? Dıĺo a myšlenky mluvı ́za něj. Nikdy jej bezezbytku 
nepoznáme, nikdy nám nepřestane chybět. Vstupme tedy alespoň 
na chvıĺi do malıř́ova muzea a nechme jeho dıĺo na sebe působit. 
Z�e je v něm mocné kouzlo, o tom vůbec nepochybujme.

– konec –

Literatura a prameny viz záhlavı,́ resp. archiv autora 

Komise publikace The Marquis Who´s Who tímto stvrzuje, že Zde-
něk Burian je zařazen do knihy Kdo je kdo na světě, 4. vydání 1978/1979, 
jež je vyhrazena jedincům, kteří prokázali vynikající výsledky ve svých 
oborech a významně tím přispěli ke zlepšení současné společnosti

Františka a Zdeněk Burianovi na Kotouči 
(nad čp. 38, kde malíř vyrůstal, je křížek), nedatováno
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